



DPH režim zálohu pri dodaní tovaru v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje

Radi by sme Vás informovali o daňových povinnostiach, ktoré sú spojené so sumou záloh pri dodaní nápoja v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje v nadväznosti na prijatú novelu zákona č. 222/2004 o dani z pridanej hodnoty platných (ďalej len „zákon o DPH“), ktoré sú účinné **od 1. januára 2022**.

V úvode si dovoľujeme uviesť, že všetky informácie, ktoré sú tu uvedené **sa vzťahujú na sumu záloh pri dodaní nápoja v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje**, ktorý je definovaný v zákone č. 302/2019 Z.z. o zálohovaní jednorazových obalov na nápoje a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o zálohovaní jednorazových obalov na nápoje“), **ktorým je obal tovaru určený na jedno použitie, pri ktorého predaji sa okrem ceny za tovar účtuje záloh (tzn. PET fľaše a plechovky).**

Zahrňanie zálohu pri dodaní tovaru v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje do základu dane

Novela zákona o DPH bližšie zadefinovala, že **do základu dane sa nezahrňa suma zálohov pri dodaní nápoja v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje, ktorý je definovaný v zákone o zálohovaní jednorazových obalov na nápoje.**

Dodávatelia budú požadovanú **výšku zálohov** pri dodaní nápoja v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje **uvádzať samostatne na faktúre**, a na tieto zálohované jednorazové obaly na nápoje nebudú uplatňovať daň z pridanej hodnoty.

Osobitný spôsob určenia vzniku daňovej povinnosti zo zálohovaných obalov na nápoje

Zákon o DPH stanovuje **osobitný spôsob určenia vzniku daňovej povinnosti zo zálohovaných obalov na nápoje** dodaných na trh v tuzemsku spolu s tovarom u dodávateľov, ktorí ako prví uvádzajú na trh v tuzemsku zálohované obaly spolu s tovarom, a to **posledným dňom príslušného kalendárneho roka** z rozdielu medzi celkovým počtom zálohovaných obalov, ktoré spolu s tovarom ako prví uviedli na trh v tuzemsku v príslušnom kalendárnom roku, a celkovým počtom týchto zálohovaných obalov, ktoré sa im vrátili z trhu v tuzemsku v príslušnom kalendárnom roku

V zmysle metodického pokynu vydaného Finančným riaditeľstvom SR však suma zálohov pri dodaní nápoja v **zálohovanom jednorazovom obale** na nápoje **nebude podliehať vyššie uvedenému osobitnému spôsobu určenia vzniku daňovej povinnosti**, tj. dodávatelia, ktorí dodávajú nápoje v zálohovanom jednorazovom obale na nápoje **nebudú k 31. decembru príslušného kalendárneho roka povinní z tohto titulu odvieť daň z pridanej hodnoty.**



Bližšie informácie k praktickej aplikácii uvedených ustanovení Vám radi poskytnú zamestnanci FINSERVIS TAX, s.r.o. Ing. Vladimír Bil', vladimir.bil@finservistax.sk a Ing. Lenka Hlubíková, lenka.hlubikova@finservistax.sk

FINSERVIS TAX, s.r.o.,

Budova ORBIS, Rajska 7, 811 08 Bratislava

Bankové spojenie: Tatrabanka Bratislava, a.s. 2629708937/1100 e-mail: info@finservistax.sk

IČO: 357 584 90

IČ DPH : SK 2020231532

tel.: (+421) 2 444 526 78, 444 526 88

fax: (+421) 2 444 526 79